

无人侦察机、生命探测仪、破拆工具组……

# 即墨“炫酷”高精尖消防装备亮相

□半岛记者 华敬方 通讯员 陈孝凯

11月9日上午,即墨区消防大队在通济街道即墨宝龙城市广场举行以“防范火灾风险、建设美好家园”为主题的第29届“119”消防宣传月活动启动仪式。即墨区应急管理局局长孙介明、区公安分局副政委徐伦强、区应急管理副书记吕振昌、区教育体育局工会主席刘存玉、区消防大队大队长刘鹏飞、副大队长田茂刚出席启动仪式。一大批“炫酷”的高精尖消防装备亮相,吸引了市民的眼球,现场进行了模拟电动车充电短路起火燃烧的全过程,引起在场市民对电动车充电安全的重视,共有近1400人参加了本次活动。

活动现场,即墨区首届微型消防站比武竞赛决赛率先打响,前期在预赛中脱颖而出的8支微型消防站、24名队员在赛场上奋勇拼搏,勇争第一,飒爽的英姿、矫捷的动作、娴熟的操作,不时赢得在场观众拍手叫好,充分展现了即墨区微型消防站队员“练战结合”的风采,最终一汽解放青岛有限公司微型消防站、即墨古城微型消防站、宝龙城市广场微型消防站分获冠亚季军。

在器材装备展示区,一大批高精尖的消防装备闪亮登场,无人侦察机、生命探测仪、破拆工具组……群众兴致勃勃地驻足观看,在消防指战员的讲解示范下,纷纷表示:“这些装备太酷了!”在模拟火场逃生帐篷展区,吸引了很多群众参与其中,亲身体会消防、感受消防。在消防知识讲解服务区,消防人员通过摆放挂图展板、发放宣传海报、防火知识手册并配合现场讲解等多种形式,向广大群众传授各类消防知识,让居民群众在轻松愉悦的感触体验中学习消防知识,提升火灾防范和自救能力。现场还有消防卡通人偶逗趣亮相,发放消防安全手册和小礼品,引得现场群众热烈



大批高精尖的消防装备亮相。



微型消防站比武竞赛。

追捧,纷纷围观拍照留念,也成为此次宣传活动的一道亮丽风景。据统计,此次活动现场共向群众免费发放消防宣传资料和纪念品3000余份,展出消防知识挂图展板20余块、消防器材装备100余件套,接受群众体验、咨询800余人次,进一步传播了消防安全知识,增强了广大群众的消防安全意识。

此次活动集启动仪式、应急演练、装备展示、宣传咨询、消防体验、燃烧实验等宣传环节于一体。其中,在燃烧实验环节,针对近年来由于存放充电方面的问题突出等原因导致电动车火灾事故频发的实际,为了给群众们一个直观印象和深刻感受,即墨区消防大队专门邀请到市局天津火灾物证鉴定中心的陈克研究员和张斌研究员,现场模拟了一辆电动车充电短路起火燃烧的过程。短短30秒内,火苗从电池盒中冒出,由于电动车大部分零部件为可燃物和易燃物,火势迅速蔓延整个车体,并产生大量黑色浓烟,且火势还在不断扩大。现场的热浪和浓烟让观众连连“退避三舍”,在采取措施扑灭明火后,电动车已经被烧得面目全非。

随后,现场消防专家向在场的广大市民群众介绍了近年来全国因电动车起火发生的重特大亡人火灾事故及电动车火灾的特点、原因分析及预防措施。一位市民观看实验后,心有余悸,他表示:“现在才知道小小的一辆电动车着起火来这么恐怖,以后真的要提醒家人和周边的邻居注意电动车停放、充电问题了。”

半岛记者从现场了解到,接下来,即墨区消防大队将按照“119”消防宣传月方案要求,组织各类针对性强、贴近实际的授课学习、演习演练、体验互动、入户宣传、队站开放、全城亮屏、隐患曝光等活动,努力营造全民防范火灾风险,共同建设美好家园的良好氛围,不断筑牢全民消防的稳固防线。

## 【新闻资讯】

### 田横卫生院召开主题教育党员会

□半岛记者 华敬方 通讯员 张军锋

11月11日下午,田横卫生院全体党员召开了“不忘初心、牢记使命”主题教育党员大会,会议要求不忘初心、牢记使命、永远奋斗,以更高的境界、更强的本领、更优的作风、更好的精神状态,积极投入医疗卫生工作,发挥好立足岗位做表率。

会议要求全体党员要坚持围绕中心、服务大局,把“不忘初心、牢记使命”主题教育同医疗卫生工作稳定发展结合起来,要力戒形式主义、官僚主义,全体党员干部应树立正确政绩观,真抓实干、转变作风。要注重实际效果,解决实质问题,对可能出现的各种形式主义,要做到提前预判、有效防范、坚决克服。

### 15分钟审结5起刑事案件

即墨法院适用刑事速裁程序

□半岛记者 华敬方 通讯员 李风伟

11月11日下午,即墨法院审判委员会专职委员陈卫适用认罪认罚速裁程序审理故意伤害、交通肇事等轻微刑事案件5件,历时共计15分钟,并当庭宣判,极大地提高了审判效率。即墨法院作为认罪认罚从宽制度

改革的试点单位,在试点过程中探索建立了“一二三四”审判模式,为该制度正式写入刑事诉讼法作出了努力,被人民法院报、山东法制报等多家媒体报道。今年以来,即墨法院共受理刑事案件近1400件,其中适用认罪认罚从宽制度审理近1100件,适用率78.6%,服判息诉率99.3%,适用速裁程序平均审理周期5日。

### 男子酒驾被查弃车逃跑 追上后竟自称酒后健身



何某被民警追上后自称锻炼身体。

□半岛记者 华敬方 通讯员 黄谦益

日前,即墨交警大队鹤山路中队执勤人员在鹤山路与店子山一路设岗,对酒后驾驶行为进行严查。当晚8时许,一辆无牌二轮摩托车沿鹤山路由东向西行驶,执勤人员对驾驶员何某(男,30岁,湖北省郴州市人)例行检查时,闻到一股浓浓的酒气,遂要求驾驶员进行呼气测试,测试结果为35.3mg/100ml,属于酒后驾驶。

正在执勤人员对何某开具凭证的过程中,何某突然撒腿就跑,正在进行夜查行动的交警祝正森迅速反应,紧追其后,不一会,气喘吁吁的何某转回头对祝正森说:“我实在跑不动了……你快别追了!”在将何某押回执勤地后,民警询问他跑什么,何某还一脸轻松状称:喝完酒锻炼一下身体。

记者从即墨交警大队了解到,根据交通法规定,酒后驾驶机动车,将面临记12分,暂扣驾驶证6个月,罚款1000元的处罚。